

doc. RNDr. Jiří Ježek, Ph.D.  
Západočeská univerzita v Plzni  
Fakulta ekonomická  
Katedra geografie/ Středisko pro výzkum regionálního rozvoje  
Univerzitní 8, 306 14 Plzeň

V Plzni dne 16. února 2023

## **Oponentský posudek na habilitační práci**

**Ing. Kamily Turečkové, Ph.D.**

na téma

### **„Brownfieldy jako výzva pro veřejný sektor“**

Habilitační práce Ing. Kamily Turečkové, Ph.D. na téma „Brownfieldy jako výzva pro veřejný sektor“ má 98 stran a 5 příloh, celkem 167 stran.

Práce se skládá z dvou částí – z vlastní práce a potom z 5 příloh (pěti klíčových autorčiných článků). Text s přílohami se vzájemně doplňují. Oceňuji, že autorka si dala tu práci a k jednotlivým vědeckým článkům uvádí také autorský komentář – v čem je přínos těchto článků a jaký je autorčin přínos při jejich vytváření.

#### **Teoretická východiska, současný stav poznání**

Po stručném úvodu následuje kapitola „Teoretický koncept brownfieldů“. Autorka shromáždila celou řadu definicí brownfieldů, které se snaží shrnout syntézou společných znaků. Věnuje se také různým přístupům ke kategorizaci brownfieldů. Vychází přitom jak z českých, tak i z renomovaných zahraničních zdrojů. Jak autorka v práci uvádí, tak problematika brownfieldů je velmi obsáhlá a má značně multidisciplinární kontext, takže je obtížné provést syntézu těchto poznatků. Autorka se věnuje především ekonomickým a urbanistickým aspektům. O výběru těchto aspektů by bylo možné polemizovat, ale co je důležité, tak celá habilitační práce včetně příloh tvoří kompaktní a provázaný celek. Polemizovat lze např. o tom, v čem se liší evropský a americký přístup k brownfieldům. Autorčin pohled na str. 11 se mi zdá zjednodušený.

Druhá, stěžejní část habilitační práce se zabývá důvody a formami zapojení veřejného sektoru do obnovy brownfieldů. Nutnost zapojení veřejného sektoru dává především do souvislosti s negativními a nežádoucími efekty (externalitami), kterými brownfieldy působí na své okolí. Postrádám v této souvislosti zmínku o tom, že potenciál brownfieldů významně závisí také na jejich geografické poloze. V exponované poloze lze často brownfieldy revitalizovat s využitím soukromých zdrojů. Brownfieldy na periferii jsou často natolik neatraktivní, že je zapotřebí 100

% veřejná podpora nebo se vyplatí spíše zbourat. Také postrádám více informací o přechodném (dočasném) využití brownfieldů, což je aktuální téma.

### **Cíle habilitační práce a zvolené metody zpracování**

Habilitační práce je koncipovaná jako shrnutí řešeného tématu a 5 článků, které mají jasně stanovené cíle a metody zpracování. Cíle a zvolené metody jsou adekvátní řešené problematice a prošly oponenturou před jejich publikováním. (v rámci recenzního řízení k jednotlivým článkům).

### **Význam habilitační práce pro další rozvoj vědního oboru (teoretické přínosy) a pro praxi**

Autorka svojí habilitační prací (monografií), 5 vědeckými články v příloze (jako nejvýznamnějšími publikačními výstupy), ale i další svojí výzkumnou a publikační činností přispěla k rozšíření současného stavu poznání dané problematiky, a to v několika směrech. V oblasti teorie se jedná především o přínos k systematizaci nebo kategorizaci brownfieldů a k výzkumu jejich dopadů v podmínkách České republiky.

Habilitační práce má také nezpochybnitelný praktický význam. Autorka se většinou zabývá faktory a podmínkami, které lze ovlivňovat prostřednictvím nástrojů veřejné politiky. Také využívání hodnotících metod může usnadnit veřejné rozhodování o potenciálu jednotlivých brownfieldů a o jejich budoucím využití.

### **Otázka k obhajobě**

Proč veřejný sektor při revitalizaci brownfieldů nevyužívá více soukromých zdrojů, resp. nespolupracuje se soukromým sektorem v rámci PPP projektů?

### **Hodnotící shrnutí**

Habilitační práce Ing. Kamily Turečkové, Ph.D. se zabývá aktuální problematikou a odráží celosvětový stav poznatků. Představuje ucelený a vhodně upořádaný (jak z hlediska komplexity přístupu, tak didaktického ztvárnění) soubor poznatků. Vychází z klíčových článků a publikací relevantních autorů. Habilitační práce má jasně definované cíle. Významnou součástí habilitační práce jsou autorčiny poznatky, které jsou výsledkem jejího dlouhodobého teoretického a empirického zkoumání problematiky brownfieldů.

Celkově považuji habilitační práci za vhodně strukturovanou, kvalitně zpracovanou, přinášející nové poznatky a v neposlední řadě přínosnou jak pro teorii, tak pro praxi. Úroveň zpracování splňuje všechny požadavky kladené na habilitační práce.

Na základě výše uvedeného **doporučuji** habilitační práci Ing. Kamily Turečkové, Ph.D. **k obhajobě** a po úspěšné obhajobě doporučuji udělit jí vědecko-pedagogický titul „docent“ v oboru Regionální a veřejná ekonomie.

doc. RNDr. Jiří Ježek, Ph.D.